



# 博鳌亚洲论坛2018年年会闭幕

新华社海南博鳌4月11日电(记者周慧敏 代起)博鳌亚洲论坛2018年年会于11日下午在海南博鳌落下帷幕。来自63个国家和地区的2000多位代表在这里展开了智慧与思想的碰撞。

中国国家主席习近平出席本届年会开幕式,并发表题为《开放共创繁荣 创新引领未来》的主旨演讲。

本届年会以“开放创新的亚洲,繁荣发展的世界”为主题,四天时间

里共举行了60余场各种形式的分论坛或圆桌会议,2000多位代表围绕全球化与“一带一路”、亚洲的开放、创新和改革再出发等关键词进行了深入探讨。

论坛秘书长周文重在年会闭幕新闻发布会上说,本次年会是在全球化和自由贸易面临挑战、未来走向面临不确定性的背景下举行的,来自亚洲和世界各地的政、商、学、媒各界领袖集聚一堂,共

同探讨全球化的新思路、新路径、新模式,为更加开放、包容、普惠、平衡的全球化贡献亚洲智慧和亚洲方案。

周文重表示,本次年会圆满实现了设定目标,围绕年会主题发出了亚洲声音,形成了亚洲共识。

博鳌亚洲论坛是一个非政府、非营利的国际组织,自2001年成立起,致力于推动亚洲区域经济合作,为本地区经济实现可持续发展提供智力支持。

## 特朗普取消拉美之行 以应对叙利亚化武问题

新华社华盛顿4月10日电(记者刘晨 朱东阳)美国白宫发言人桑德斯10日宣布,总统特朗普取消原定出访拉美行程,以专注应对叙利亚化学武器问题。

根据桑德斯发表的声明,特朗普将不参加本周在秘鲁利马举行的美洲国家首脑会议,并取消对哥伦比亚访问,以便“掌控美国对叙利亚的回应”及“全球事态”。

桑德斯说,应特朗普要求,其拉美之行将由副总统彭斯代劳。

美洲国家首脑会议定于本月13日至14日在利马举行。

针对叙利亚首都大马士革东郊东古塔地区7日据称发生的化学武器袭击,特朗普9日表示,使用化学武器是无法容忍的暴行,美方在军事上有很多应对选项,美方将在24至48小时内决定如何回应。

## 回应世界期待 彰显中国担当

### ——国际社会高度评价习近平主席在博鳌亚洲论坛2018年年会开幕式上的主旨演讲

新华社记者

“中国开放的大门不会关闭,只会越开越大!”

10日,国家主席习近平在博鳌亚洲论坛2018年年会开幕式上的主旨演讲赢得国际社会广泛赞誉。海外专家学者和媒体认为,在贸易保护主义抬头的背景下,习主席的演讲为世界指明方向、注入正能量,彰显了中国坚持对外开放、倡导合作共赢以及推进经济全球化的坚定决心和大国担当。

### 宣示继续开放的坚定决心

美国中美研究中心高级研究员苏拉布·古普塔表示,习主席的演讲既有对开放和全球化“富有哲学意义的”论述,也有关于在金融和汽车等领域开放的具体措施和目标,内容丰富而且非常深刻。

泰国正大管理学院中国东盟研究中心主任汤之敏认为,习主席在演讲中提出的大幅度放宽市场准入、加强知识产权保护、主动扩大进口等措施,“在世界面前彰显了中国坚持促进经济全球化的风范”。

新加坡国立大学商学院战略政策系副教授傅强说,这一系列举措让我们看到了中国政府进一步开放市场的决心,“面对逆全球化思潮,中国的举措具有重大意义”。

### 彰显合作共赢的满满诚意

墨西哥国立自治大学中国问题专家伊格纳西奥·科尔特斯说,习主席在演讲中提出将继续推动共建“一带一路”。“一带一路”倡议秉持共商共建共享原则,加强从基础设施建设到科学技术项目等多方面合作,说明中国致力于同各国共享发展成果。

俄科学院远东研究所研究员瓦西里·卡申认为,“一带一路”建设将催生开放的经济共同体,为实现这一目标,推行贸易自由化是必然选择。

肯尼亚美国国际大学公共政策学讲师斯蒂芬·恩代格瓦说,进入新时代的中国将为世界各国带来更多发展机遇,进而推动构建人类命运共同体。非洲国家是“一带一路”建设的重要落脚点,中国的资金和技术可以同非洲的自

然资源、人口红利和市场潜力结合,为非洲带来新的发展机遇。

### 展现捍卫全球化的大国担当

肯尼亚内罗毕大学国际经济学讲师盖里雄·伊基亚拉说,习主席在演讲中指出,经济全球化是不可逆转的时代潮流,同时强调坚持对外开放是中国的基本国策,这表明中国将继续积极推动构建开放型世界经济,中国的发展将为世界创造更多机遇。

欧洲议会欧中友好小组秘书长盖琳说,中国在全球化的大背景下积极倡导合作共赢,并以身作则,遵守和维护世界秩序和规则,因而受到各国欢迎是必然的。

美国前副国务卿、基辛格咨询公司副总裁罗伯特·霍马茨说,习主席的演讲“非常好地描述和阐释了”人类命运共同体理念。他认为,中国坚定支持在世界贸易组织框架下推进全球化和自由贸易,将在维护全球经济秩序方面发挥重要作用。

(新华社北京4月11日电)

## 中国北斗系统 首个海外中心落成运行

据新华社突尼斯4月10日电(记者刘键 马迪)中国北斗卫星导航系统首个海外中心——中阿北斗中心10日在位于突尼斯的阿拉伯信息通信技术组织总部举行揭牌仪式。

中阿北斗中心位于首都突尼斯市北郊贾扎拉科技园内。中国卫星导航系统管理办公室主任冉承其说,这一中心主要面向阿拉伯及非洲地区国家,集宣传展示、应用演示、测试评估、教育培训和联合研究等功能于一体,是全面展示北斗卫星导航系统建设应用成果的窗口,也是推动国际交流与合作的平台。

冉承其介绍,中方将与阿拉伯信息通信技术组织一道把首个海外北斗中心打造为样板工程,成为北斗系统共建共享的纽带,推动技术创新。

北斗卫星导航系统是中国自主建设、独立运行的卫星导航系统。冉承其表示,北斗系统秉承“中国的北斗、世界的北斗”这一发展理念,将在全球建设更多北斗中心,欢迎各国参与北斗系统建设及应用。

创建全国文明城市系列公益广告

# 净化未成年人成长环境

# 促进未成年人健康成长



云邵阳

欢迎下载云邵阳新闻客户端  
邵阳日报社新媒体中心宣